如皋市公安局文件
皋公发〔2020〕9号



关于印发《如皋市公安局开展“千警护千企”
 行动服务企业复工复产六项举措》的通知
指挥中心、各室、大队、所、队：

为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神，全面落实市委、市政府关于疫情期间企业复工复产的系列要求，市局决定在全市公安机关开展“千警护千企”行动，出台实施服务企业复工复产六项举措，全力做好企业复工复产各项服务保障工作。现将《如皋市公安局开展“千警护千企”行动服务企业复工复产六项举措》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻执行。
特此通知
如皋市公安局        
2020年2月12日

如皋市公安局开展“千警护千企”行动

服务企业复工复产六项举措

 为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神，全面落实市委、市政府关于疫情期间企业复工复产的系列要求，市局决定在全市公安机关开展“千警护千企”行动，全力做好企业复工复产各项服务保障工作，特制定六项工作措施如下：

一、建立工作专班，开通服务热线。成立由局长挂帅的“千警护千企”服务企业复工复产工作专班，其职责是认真贯彻执行上级党委、政府指示精神，倾听企业意见、建议，统筹工作部署，检查部门大队、基层所队及民警、辅警服务企业复工复产警务执行是否到位。组成5个专门工作组，包干到镇（区、街道），强化督导检查。依托各派出所报警服务电话，设立服务热线，确保企业需求在第一时间响应，措施在第一时间落实，效果在第一时间显现。

二、实施挂钩服务，落实护企行动。在全局开展局领导挂钩联系、警种部门对接负责、辖区派出所定向服务的“千警护千企”行动。二月中旬前后开展两个层面的走访：一是对全市规模企业、百强企业及已批准复工复产企业实行“一企一警”挂钩服务，通过上门走访、座谈交流征询意见，及时掌握企业防疫动态和复工复产开展情况；二是对准备复工复产企业进行走访，了解企业复工复产存在的问题，按照“一企一方案”要求，全力协调帮助企业解决复工复产困难。走访中发现的问题需市局层面解决的及时上报市局工作专班，局党委专题研究解决。

三、开辟“绿色通道”，确保人、物畅通。加大疫情防控物资、生活物资、复工复产物资等重点物资运输保障力度，在沈海高速东陈、丁堰出口开辟“绿色通道”，视情提供引道服务。对持有专用通行证车辆，享受“三不一优”政策，保障优先通行。对未持有通行证，但确属运输疫情防控及民生物资车辆，最大限度简化流程、快速查验、快速通行。预约办理城区禁区通行证，自动延长长期禁区通行证有效期，特殊情形禁区通行证实行特事特办、急事急办。优化返工人员核查流程，与相关部门和各镇（区、街道）建立外来务工人员返工联络机制，对持有各镇（区、街道）防控指挥部证明文件的返工人员特别是企业技术人才等，各疫情查控点经必要的检查核查后快速放行，各派出所、交巡警中队主动为辖区企业提供防疫查人、查车服务。

四、优化政务服务，最大方便企业。对企业内部员工需要办理居住证等业务实行网上预约，快捷申报，邮寄服务；开通涉危涉爆企业网上购买、网上报备绿色通道；积极支持涉外企业复工复产，通过“在线办”等方式，竭力为复工复产企业的境外人员办理居（停）留、签证延期及企业员工申办出国境证件提供帮助；补领牌证等26项车驾管业务，实行“交管12123”手机APP或互联网交通安全综合服务管理平台www.122.gov.cn）自助办理。机动车检验等无法及时办理业务，延期到疫情结束后办理。疫情防控物资运输急需办理业务，实行预约办理、加急办理；对“人未伤、车能动”的车损道路交通事故，当事人可使用“交管12123”手机APP事故快处系统自行协商或提交交警在线责任认定。尽力减少人员聚集，阻断疫情传播。
五、强化防疫指导，提供精准服务。在经文保大队成立“党员联企服务队”，抽调党员民警专司规模以上企业服务工作，健全警企联通纽带，搭建警企交流微信群等互动交流平台，依托如皋公安微警务“警企直通车”，提供最直接的诉求通道。针对企业需求，辖区派出所会同辖区政府相关部门，协助企业做好内部安全防范措施，消除安全隐患。因疫情造成流动人口居住证登记中断的，视为连续居住登记，对续租或新租住房的企业员工，经卫健部门检测健康的，由辖区派出所核实人员身份信息，指导社区（村）统一出具证明，方便员工租住。

六、严打涉企犯罪，保障合法权益。加强企业周边治安环境整治，强化治安巡逻，提高见警率；从快从严打击阻挠企业复工复产、正常生产的违法犯罪行为，为企业营造良好的生产环境；依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇以及制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料和非法收购、运输、出售野生动物等违法犯罪活动，切实维护良好的市场秩序；在疫情联防联控、群防群治中，切实保障复工企业、返工人员合法权益，化解矛盾纠纷，开展防电信诈骗宣传，畅通企业反电诈报警通道；对涉及企业复工复产纠纷警情，快速出警、妥善处置，维护企业稳定，保障企业正常生产经营秩序。

 如皋市公安局办公室                       2020年2月12日印发
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