

皋城管发〔2016〕1 号

关于贯彻市委 市政府《关于2016年重点工作目标任务分解落实的意见》的实施意见
 为认真贯彻落实如皋市委十一届十二次全体（扩大）会议和市委、市政府《关于2016年重点工作目标任务分解落实的意见》（皋委发〔2016〕2号）文件精神，围绕市委、市政府的工作部署，紧扣民生需求，以“三大工程”为载体，深入实施“三项改革”，全力抓好“三项管理”、“三项保障”，推进城市管理精细精致、常态长效，不断实现“城管让生活更美好”的愿景。经局党组研究，现将2016年重点工作目标任务分解如下：
    一、明确目标，落实责任

局党组将全年目标任务逐项分解到局领导班子成员，明确分管领导，责任单位和责任人。局领导班子成员、各科室（单位）要准确把握工作要求，认真研究谋划，将2016年目标任务分解到具体责任部门、责任人，做到责任主体明确，工作标准明确，完成时限明确，形成层层有人抓，事事有人管，件件有着落的工作格局。要进一步强化目标意识，围绕全年各项目标任务，勇挑重担，自我加压，在全市部门中进位次，在南通市同行业中争先进。

二、强化组织，高效推进

局党组将全年重点工作分成3个组织推进体系，实行党组领导下的分工负责制，各领导组组长要带领相关科室（单位）负责人围绕目标任务细化方案、服务协调、突破重点、全面推进，牢牢把握领导和组织全局重点工作的主动权；各领导组组长、副组长要切实加强各自挂钩工作的联系，主动配合做好督促指导和协调服务工作；相关责任部门、责任人要强化责任意识，承担起组织实施的第一责任，狠抓推进落实，确保全面完成和超额完成全年各项目标任务。

三、强化督查，严格奖惩

进一步深化重点工作督查制，健全和完善以局督查考核组为主体，下属单位考核科为依托，群众舆论监督为基础的全方位、立体式督查体系。局领导班子成员要切实加强对分管工作的督促检查，加强对重大决策部署、重要会议贯彻、领导交办批示和重点工作的跟踪督查，每周至少带班组织一次市容环卫巡查，及时发现、分析、解决重点突出问题。各科室（部门）要针对分解下达的目标任务，做到有计划、有安排、有检查、有考核，加大奖惩力度，强化考核结果运用，更好地促进工作的落实。

四、求真务实，改进作风

局领导班子成员要率先垂范，认真践行党的群众路线，深入群众，深入基层，深入到分工联系工作的主阵地，雷厉风行，真抓实干，培育典型，高效突破，确保各项工作落到实处；各单位主要负责人要亲力亲为，带头抓动员、抓部署、抓示范、抓落实，强势推进各项重点工作，确保提前超额完成全年各项目标任务。 
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附件1
2016年全局重点工作组织推进体系
一、城市环境综合整治（六城同创）工作领导组

组  长： 何福平

副组长： 秦永忠（常务）、陈爱明、沙  进

成  员： 阚德龙、陶学林、朱志兵、陈海峰、孙夏兵

李志梅、张炳荣、缪卫华、姚松来、陈  彤

邵力群、张  敏、陈文红、骆永红、吴  昊

由市容环卫科具体承担组织、协调、推进、资料收集、督查考核等日常工作。下设6个工作推进组：

1.老小区改造工作推进组

组  长：陈爱明

成  员：章海霞、蔡海勇

2.查违控违工作推进组

组  长：陈爱明

成  员：包龙庚、各区域中队中队长

3.户外广告、农贸市场专项整治工作推进组

组  长：秦永忠

成  员: 张  敏、陈  彤、各区域中队中队长
4.建筑工地与渣土运输专项整治工作推进组

组  长：阚德龙

成  员：薛鲁疆、曹林江

5.市容环卫责任区、流动摊点、车辆秩序、洗车点、修车点、废旧收购、铝合金加工等专项整治工作推进组

组  长：沙  进

成  员：李建军、各区域中队中队长

6.示范路创建工作推进组

组  长：陈爱明

副组长：孙夏兵

成  员：张  敏、陈文红、骆永红

二、依法行政与安全生产工作领导组

组  长：何福平

副组长：阚德龙

成  员：缪卫华、邵力群、张炳荣、薛鲁疆、陈文红

三、考核督查领导组

（一）数字城管考核组

　　组  长：朱志兵

成  员：邵力群、骆永红

工作职责：考核组每月对数据进行统计分析，提出针对性措施，做好沟通、协调、指导、督查工作，每季度组织相关部门参加督查考核，每半年对检查情况进行书面通报。

（二）物业（业委会）考核组

组  长：陶学林

成  员：张炳荣、章海霞

工作职责：物管科、物管中心每旬组织巡查，考核组每月组织重点小区物业服务企业负责人和项目经理对主城区小区进行推磨式检查，每季度组织1次考核打分，每半年对主城区及四大主功能区物业小区检查考核（邀请主功能区和街道社区相关领导参加），并形成书面通报；每半年对业委会组建及日常工作进行指导、督查、考核。 

（三）环卫精细化考核组

　　组　长：秦永忠

副组长：陈海峰

成　员：邵力群、张  敏、周小新、赵成进、街道负责人　

工作职责：考核组每旬根据巡查计划上路巡查督查，每月对道路保序保洁分类分级进行考核，每季对道路、老小区(城中村)检查考核打分（邀请街道、社区参加），每半年组织对主城区及主功能区道路进行考核并形成书面通报。

（四）镇（区、街道）城管工作考核组

组长：阚德龙

成员：缪卫华、张炳荣、张  敏、陈文红

每季度组织市容、环卫、物业、法制人员按照考核细则对各镇（区、街道）现场考核，全年汇总考核结果并通报。

（五）城管系统作风效能督查考核组

　　组　长：陈海峰

成  员：邵力群、周小新

工作职责：每月对受理中心收到的各类信访、举报、作风效能、交办事项及局重点工作进行明查暗访、考核督查，每半年邀请行风监督员，纪检监察人员对系统内及三个主功能区城管执法人员、职工及辅助执法人员进行一次明查暗访。

（六）目标责任制考核组

组　长：阚德龙

副组长：朱志兵、陈海峰

成　员：李志梅、姚松来、缪卫华、邵力群、张  敏

工作职责：考核组根据局目标责任制考核办法执行，每半年对机关科室和下属单位进行1次检查考核。    

- 2 -
- 1 -


