
附件1：

领导班子成员分工

许  薇：主持镇区全面工作。挂帅考核督查、招商引资；主管党的建设、党风廉政、意识形态、干部人事、经济运行、人民武装工作；统筹协调镇区经济社会发展重大事项。

秦  天：主持政府全面工作。挂帅安全生产、信访稳定、污染防治攻坚等工作；主管招商引资、项目建设、项目投入、镇区财政收入组织、支出审批等工作；联系口岸办、联检部门。
龚卫东：主持镇人大主席团全面工作。挂帅农业农村工作；主管教育、卫生健康、医疗保障等工作，主管教育管理中心、卫生所。

高源兵：主管党群、经济运行、行政审批、行政管理体制改革（三大中心建设）、新时代文明实践、政协委员组、旅游、工会、园区维稳、电力（含安置房电力）、涉水审批、价格、科技、人才、招才引智、科协、科普、质量兴市、企业上市、民营经济、统计、土地整理工作。协助书记分管干部人事工作。分管项目建设、综合行政体制改革三大平台、经济发展局、为民服务中心、自然资源和规划局长江分局、供电所工作。兼任重大项目办公室主任。

王洪海：任通讯电器产业园区董事长，主管安全生产、城镇建设及水、气、地等要素保障、文明典范城市创建、应急救援、燃气、弱电工程（供水、广电、邮政、电信、移动、联通）工作；分管房地产开发、安置房建设、市政、交通、建筑业（含社会稳定）、招投标、工程审价，规划设计、文明施工、建筑工程安全生产工作；分管安全生产监督管理局（综合行政执法局、综合行政执法管理办公室）、建设局、工程管理办公室、园林处、路灯管理处、皋港物业公司，负责搬迁及安置房协调工作。联系中油燃气公司、供水公司、邮政、电信、广电等部门。

李  智：协助分管项目审批、重大项目建设工作，联系镇域治理现代化指挥中心（网格化服务管理中心）。
袁  亮：任郭园工业区董事长。主管污染防治攻坚工作，联系生态环境执法三局。

汪  东：主管新农村建设、农村改革，分管人民武装、水利、防汛、畜牧兽医、农业农村和社会事业局，负责移风易俗、除搬迁之外行政复议、诉讼、信息公开等工作。联系水利站、兽医站、广电站。任农村三片片长。

吴  荣：任如皋港现代物流园区董事长。主管镇域治理现代化指挥中心（网格化服务管理中心）、平台经济、三产服务业、社销零指标推进工作。联系口岸办、联检部门。

陈红军：主管搬迁工作，分管涉及搬迁信访维稳，涉及搬迁行政复议、诉讼、信息公开等工作，负责搬迁指挥部工作。任沿江企业腾退工作组组长、农村七片片长。

陈凤芸：主管商贸流通、大数据及第三方机构招商、保税物流中心办公室等工作，主管投资促进局，分管招商引资、招才引智工作，负责外向型经济、外资外贸工作，协助分管外贸进出口工作。

张善良：分管安全生产（消防工作）、食品药品安全、市场监督管理、文明城市创建、劳动监察、生猪管理工作、应急救援、综合减灾，负责安全生产监督管理局（综合行政执法局、综合行政执法管理办公室）工作，协助分管化工新材料产业园转型升级工作，负责化工新材料产业园区安全生产、内港池执法管理、安全专班工作。联系市场监管分局、消防中队、污水处理厂、固废处理中心、污泥干化处理中心、上海电气南通热电厂、南通垃圾填埋场、生态环境执法三局。

顾  潍：协助党委书记分管党风廉政建设工作，负责纪检监察工作，联系石材产业园区（胶粘制品产业园）。

纪坤岗：任化工新材料产业园区董事长，负责如皋港化工新材料产业园管理办公室工作。

陈  飞：主管政法、社会治理、法治建设、信访维稳、行政复议、诉讼、信息公开等工作。分管镇域治理现代化指挥中心（网络化服务管理中心）、政法和社会管理局，负责公安工作。联系长江人民法庭、检察室。
赵银山：分管教育、卫生健康、医疗保障、老龄委、爱卫会、红十字会、四大国有公司（场圃）工作，协助分管政法和社会管理局，联系卫生所。任农村九片片长。

陈佳佳：任船舶海工和旅游度假园区董事长，分管民营经济。兼任沿江企业腾退工作组常务副组长。

袁  建：任化工新材料产业园区总经理，分管质量兴市、企业上市、统计工作。负责统战及民族宗教工作，协助负责政协工委。
季长青：负责人民武装、退役军人服务工作，协助分管防汛抗灾、水上搜救工作。任民兵应急分队队长、农村二片片长。

周海丽：任船舶海工和旅游度假园区总经理，分管新时代文明实践、文化产业、妇联、文化、体育、旅游、社科联、社会科学、文明典范城市创建、舆情、全民阅读和扫黄打非工作，负责宣传和精神文明建设，联系农业农村和社会事业局综合文化（人口发展）科。任沿江生态景观带建设推进工作组组长。

陈雅妍：协助党群书记分管组织人事工作，分管党群工作局（党建工作办公室），负责农民就业、社保、医保、农民工工资保障、“两代表一委员”接待日、共青团、总工会、招才引智、人才、大学生村官管理、老干部、老科协、老建会、老体协、关工委、长寿研究会、失地保障工作，兼任镇区失地保障办主任。协助分管重点工作督查、目标责任制考核工作。任农村六片片长。

金其林：协助分管农业农村和社会事业局，协助负责土地整理、村经营管理、现代农业园区、现代农业、项目农业、人居环境整治、农业产业化、扶贫、农村交通等工作，任农村一片片长。

杨明华：协助分管招商引资。
刘  康：负责人大日常工作、人大议案办理及代表建议意见督办考核工作。任农村八片片长。

孙  强：分管财政金融、财政收入征收、招财引税、金融监管局、四大国有公司（场圃）财务管理、财政和资产管理局。负责工程支出审批、负责承办人大建议及政协提案办理。任集体资产管理办公室主任。

顾如江：分管科技、人才工作，负责科创项目招引、科技孵化平台建设工作，协助分管投资促进局。
孔  静：任石材产业园区（胶粘制品产业园）总经理，协助分管规划设计工作、建设局。
周步宇：任新城公司董事长，协助分管房地产开发、安置房建设、市政、交通、建筑业（含社会稳定）、招投标、工程审价，建筑工程安全生产工作。
秦  毅：负责科技、科协、科普、质量兴市等工作，联系经济发展局科技人才科。

夏  刚：分管招商引资、商贸流通工作。
殷燕军：分管政法、社会治理、法治建设、信访维稳工作，负责郭园派出所日常工作，协助分管镇域治理现代化指挥中心（网格化服务管理中心）、政法和社会管理局。

附件2：

科级以上领导干部分工

张建军：协助负责镇人大主席团、文化工作。
陆兴祥：协助如皋港工业园区中心工作。

周永刚：协助农业农村和社会事业局工作。
倪桂华：负责安置小区电力改造工作。

魏维农：负责精准脱贫工作推进、困难农户危房改造、关工委工作。

陈  承：协助人大工作。

陈志祥：负责老科协工作。

钱福良：协助农业园区、人大工作。

许金华：负责政府性投资工程推进工作。

吴忠信：协助“七位一体”管理工作。

季爱明：负责农业农村和社会事业局、农业线安全生产工作，协助分管广电、文化产业、全民阅读和扫黄打非工作，任农村四片片长、人居环境整治办公室主任。

万  君：负责国土分局工作。

蔡舒萍：分管水、气、地等要素保障服务工作和行政审批工作，负责为民服务中心全面工作。

申跃华：负责政法和社会管理局、镇域治理现代化指挥中心（网格化服务管理中心）日常工作。

陈刘平：协助负责安全生产、综合执法工作。

于永建：分管搬迁工作、搬迁指挥部工作。

印荣明：负责经济发展局、发改委船电气行业监管安全生产工作，协助负责电力配套工作。

陈  鹏：协助负责安全生产、综合执法工作。

丁媛晶：任皋港物业公司董事长，负责皋港物业公司工作，协助负责民政、秸秆禁烧及综合利用、农技、农机、气象,任河长制办公室主任、农村五片片长。

朱松洁：协助负责化工新材料产业园区安全生产工作。

张长清：负责综合行政执法局工作。

郑晓明：负责党政办公室工作，负责机关后勤管理工作，协助负责重点工作督查。

沈  丽：负责财政和资产管理局工作。

苏志强：任通讯园区总经理。

沈世炜：任如皋港现代物流园区总经理。协助分管三产服务业，负责三产服务业招商引资，协助负责如皋港现代物流园区工作。

吴  茜：负责建设局、招投标、小微工程验收工作。任沿江生态景观带建设推进工作组常务副组长。

施国建：负责城市房产重点信访矛盾化解工作。任新城公司董事长助理。

附件3：

挂职领导干部分工
吴  桐：联系田王村工作。
金  灿：联系富圩村工作。
唐  刚：协助负责工业经济建设、经济运行、人才、科创智谷建设工作。 
姚子健：协助负责工业经济建设、经济运行、人才工作。联系化工新材料园区。


附件4：

新农村建设片长分工

一片：田王、车马湖、顾桥，片长：金其林。
二片：郭南、薛窑、蔡埠庄、刘胜，片长：季长青。

三片：范刘、谢楼、田桥、郭居，片长：汪东。
四片：义圩、富圩、杨洲，片长：季爱明。

五片：头案、场东、蒲港、永丰、知青、长青，片长：丁媛晶。

六片：二案、海坝、永平、平南，片长：陈雅妍。

七片：三洞口、永福、镇龙、永建、五零，片长：陈红军。

八片：长江、永平闸、中心沙、二百亩，片长：刘康。

九片：棉种场、良种场、蚕种场、中心沙养殖场、江滩办，片长：赵银山。
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