2023年村级公益事业建设一事一议奖补项目绩效自评报告
 一、项目情况

（一）项目概况。

根据省厅文件《关于提前下达2023年村级公益事业建设一事一议财政奖补的通知》（苏财农改办[2022]26号）、《关于下达2023年第二批村级公益事业建设一事一议财政奖补的通知》（苏财农改办[2023]5号）《关于下达2023年第三批村级公益事业建设一事一议财政奖补的通知》（苏财农改办[2023]26号），我市共计收到省级财政奖补资金3240万元，绩效目标153个。建设内容：以群众亟需、见效快的4米宽（确因路况原因的最低达3.5米宽）、15厘米以上厚度的水泥道路建设为主，建设宽度达4.5米以上的，厚度须达18厘米以上，不得用于配套跨村或镇级及以上工程。2023年及上年结转共6605.15万元，截至2023年年底共使用2520.15万元。
绩效目标。
 建成农村水泥道路153条，验收达标率为100%。
二、评价情况

按照财政绩效评价相关要求，认真研究制定了项目评价的评价方式和评价指标体系，根据决策、过程、成本、产出指标、效益指标、满意度指标一级指标6个，项目立项、绩效目标、资金投入等二级指标13个，立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性等三级指标20个。根据工作完成情况、效益情况、满意度情况等确定评价结论。项目自评价得分92.14分，等级为优。
项目绩效。
做法

  （一）加强民主议事，实行村民议决制。村内一事一议财政奖补建设项目必须召开村（居）民大会或村（居）民代表会议讨论确定。

（二）加强源头把关，实行方案核查制。实施村（社区）向镇（区、街道）人民政府（管委会、办事处）提出申请，镇（区、街道）进行初审，报市复审，市奖补办进行现场GPS定位核实确认。
（三）加强规范操作，实行招投标制。各镇（区、街道）确定招投标价格，在编制招标文件时，明确相关条款，确保奖补项目工程质量，原则上不得采取最低价中标方式。
（四）加强工程质量，实行项目监理制。全面落实镇（区、街道）、村（居）、监理单位、检测单位、施工单位五方主体责任，加强财政奖补项目工程的质量管控。
（五）加强过程控制，实行现场检测制。加强施工过程中原材料及路面检测。奖补项目竣工后，镇（区、街道）、村（居）、施工单位、监理、受益群众代表3名以上进行现场见证钻芯取样，对路面厚度当场签字予以确认。
（六）加强检查监督，实行竣工验收制。路基须经镇村（居）、施工主体、监理验收确认后方可进行路面浇筑。奖补项目竣工后，镇（区、街道）村（居）联合验收并出具验收报告，市奖补办公室组织相关单位进行抽查。
（七）加强社会监督，实行项目公示制。健全财政奖补项目质量专业监督、群众监督、行政监督“三位一体”监督检查机制。项目竣工验收合格后，将五方责任主体、项目投资等要素进行公示，在建设地点建立永久性的公示牌。
（八）加强长效管理，实行长效管护制。工程竣工验收合格后，由镇（区、街道）向项目村（居）办理资产移交手续。同时，按照农村环境长效管护 “七位一体”的要求建立管护队伍，制订管护制度，切实加强管护。
（九）加强资料收集，实行信息监管与档案管理制。根据省信息、监管系统的需要，各镇（区、街道）及时录入、更新项目和资金信息全部内容，并按照市统一制定的奖补项目档案规范文本建档归档。
绩效
基本建成农村水泥道路153条，共计128.4公里，收益人数达45.73万余人，补足了我市农村道路短板，有效扩充了农村交通运输网络，改善了农村环境和面貌，与国省道、乡道有序衔接，有力地促进了农村劳动力的合理流动，同时为农村吸引资金和人才流入，以及留住人才开发农村资源提供了保障。
存在问题。
一是预算执行率低，当年未形成兑付；二是验收未结束导致合格率未达目标；三是绩效目标设置不合理。项目为跨年度建设项目，当年不能全部兑付，而执行率目标设定为100%，不科学合理。
有关建议。

一是加强项目储备，及早做好项目前期准备工作；二是加快项目实施进度，确保工程按期完成，及时进行验收拨付；三是加强项目绩效管理，加强业务人员管理水平，科学、合理设置目标值。
